Cognome IT liceo Class. 6 febbraio 2017

VERIFICA DI COMPRENSIONE e TRADUZIONE DAL GRECO

Leggi con attenzione il passo de La poetica di Aristotele, ricostruito in parte attraverso la traduzio-

ne italiana e in parte attraverso il testo originale ed esegui quanto ti viene richiesto ad ogni pas-

saggio
Morfosintassi: sottolinea in tutti i passi in greco le forme di PERFETTO e presta particolare

attenzione alla resa in italiano delle notazioni aspettuali presenti nel testo

L’epopea e la tragedia ed ancora la commedia e il ditirambo ed anche gran parte dell’auletica e
della citaristica, tutte, prese nel loro assieme, si trovano ad essere imitazioni; ma differiscono tra
loro sotto tre aspetti, e cioe per il loro imitare o con mezzi diversi o cose diverse o in maniera di-

versa e non allo stesso modo.

1. Riguardo alla differenza di mezzi ...
Amooal eV TOOLVTAL TNV UpNow év ouOu@ kat Adyw Kal aguovia, Tovtolg d' 1) XweIS 1)
HEULYHEVOLG:... €lol O¢ TveS al MAOL XQWVTAL TOLS eloNUéVoLs, (Aéyw d¢ olov QUOUE Kal péAeL
Kal PETOW,) WOTEQ 1] Te TV dOVEAUPIKWY TOMOIS Kal 1] TV VOHWYV Kal 1] Te Toaywdia Kol 1)
Kwudia: dixégovot d¢ OTL al pev dpa maoty, at d& kata pépog. Tavtag pev odv Aéyw tag
dLXPOOAG TV TEXVWV &V OIS TTOLOLVTAL TNV UIpMOLV.
Leggi con attenzione il passo precedente
a. cosa siintende per ovOuOg, AdyoC e axppovia?
b. cosaintende A. dicendo dixpépovot d¢ dtLat pev Apa Ao, ol d¢ KAt UEQOG.

c. Come si caratterizzano la tragedia e la commedia nell’uso dei 3 differenti mezzi

2. Riguardo alla differenza di oggetti:

émel O& pLHOLVTAL Ol UIHOVUEVOL TTOATTOVTAG, AVAYKN (sott. éotl) d¢ TovTovG 1) oTTIoLdALOLG T)
PAVAOLG elva; T Yap ON oxedoOV del TOUTOLS AKOAOLOEL HOVOLS, Kkl YAaQ Kal AQeTr) ta 101
dlapépovot mavteg: ot BeAtiovag 1) (kad') fuag 1) xelpovag 1) Kol ToUTOVG, ..... €V avTr) d&
1) dLPoEA Kal 1) Toaywdiax TEOS TV KwHwdiav diéotniev: 1) Hév yoo xelpovg 1 d¢ BeAtiovg
ppeloBat BovAeTal Twv vov.

a. Leggi con attenzione e TRADUCI il precedente passo

3. Riguardo alla maniera
e possibile imitare con gli stessi materiali gli stessi oggetti, a volte narrando, sia diventando un al-
tro, come fa Omero, sia restando se stesso senza mutare, altre volte in modo che gli autori imitano

persone che tutte agiscono e operano.



L’imitazione avviene dunque con queste tre differenze, come abbiamo detto dall’inizio: con quali

materiali, quali oggetti e come.

4.
WOTE TN HEV! 6 aVTOS v el NS Opnow XoQokANC?, UIHODVTAL YOO &P TTIOLdALOVE, TH)
d¢ AQLOTOPAVEL TTOATTOVTAS YAQ HIHOVVTAL KAl dQwVTag aupw. 00ev kal dpdpata kaAelobal
TIVEC AVTA PATLY, OTL LILOVVTAL DQWVTAG.
Ut pév... m) d¢  locuzioni avverbiali in correlazione
2 costruisci: Zo@okAng av ein 6 avtog puntrc Ourow e verifica il significato di avtog con
dat.

a. Leggi con attenzione e TRADUCI il precedente passo

5.
1 0& KMl 0TIV WOTEQ EITTOUEV HUIUNOLIS PAVAOTEQWY HEV, OV HEVTOL KATX TTAOAV KKy,
AAAX TOL aloxQOv - €0TL TO YEAOLOV HOQLOV. TO YaQ YEAOLOV €0TLV AUAQTNHA TL Kal aloXog
AvadLVOV Kal oV eOaQTIKAOV, 0lov VOVE TO YEAOIOV TTROOWTOV AloXQOV TL KL OLEOTQAUEVOV
A&vev 0dVVNG. al pév oLV TS Teaywdiag petaPaoelc kai dL’ wv éyévovto o AeAn0aotv-

Leggi con attenzione

a. TRADUCI il precedente passaggio prestando particolare attenzione ai termini kakia,

aloxedg, yeAolov, apaotnua, aloxog

b. Come rispetto a queste stesse categorie potresti definire invece la tragedia?

6.
1 & KwHwWdl dix TO ur) omovdaleoOat €€ doxng éAabdev, Kal yaQ X000V KwHwdWV OPé mote 6
apxwv €dwkev, AAA" éDeAovtal Noav. H)dN d& OXNUATA TVA AUTNG €X0VOTG OL AEYOEVOL AVTNG
TomrTal Hvnuovevovat Tic 8¢ mEOoWNA ATEdWKEV 1) TTEOAGYOULG 1) A0 UTTokEITWV Kat doa
ToLAVTA, )Y VO TAL.
Leggi con attenzione il passo precedente
a. Perché la conoscenza della commedia ha avuto un andamento diverso rispetto a quello
della tragedia?
b. Cosa siintende specificatamente coni seguenti termini: é0eAovtal, oxUaT&, TEOOWTA
c. TRADUCI 1tic 08¢ mpdowma Amédwkev 1) MEOAGYOLS 1) MANON Umokpurtwv kat doa

ToLAVTA, Y VOTTAL.



